



Цикл уроков: Пятничная проповедь

Мусульманин мусульманину - брат

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

الحمد لله رب العالمين و الصلاة و السلام على سيدنا محمد و على آله و أصحابه أجمعين

أما بعد

Бесконечная хвала Всевышнему Аллаху, мир и благословение Пророку Мухаммаду Мустафа.

Бисмилляхир-рахмани-р-рахим.

Ассаляму алейкум уа рахматуллахи уа баракятуху!

Уважаемые соотечественники, дорогой джамаат! Пусть будет благословенной для всех лучший день в неделе – пятница. Наша священная религия гласит, что верующие приходятся друг другу родными, братьями. В 103-м аяте суры «Али Имран» Священного Корана сказано:

أستعيذ بالله من الشيطان الرجيم

وَأذْكُرُوا نِعْمَتَ اللَّهِ عَلَيْكُمْ إِذْ كُنْتُمْ أَعْدَاءً فَأَلَّفَ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ فَأَصْبَحْتُمْ بِنِعْمَتِهِ إِخْوَانًا

«Помните о милости Аллаха к вам, когда вы были врагами, а Он сплотил вас, и по Его милости вы стали братьями».

Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) с начала своего проповедничества объявил о том, что мусульмане являются братьями друг другу. Это показывает нам, насколько важно находиться в единстве и братских отношениях друг с другом.

Ученые уподобили братство и единство цветущему лесу. Потому что чем больше растет лес, увеличивается число его деревьев и ветвей, тем меньше на него оказывает влияние ветер, также и на крепкое, единое, братское государство ничего не сможет оказать плохое влияние.

Наши предки говорили: «единство и счастье неразрывны», «не в имуществе богатство, но в единстве», тем самым они всегда призывали к единству и сплоченности. В хадисе Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) говорится:

مثل المؤمنين في توادهم وتراحمهم وتعاطفهم مثل الجسد إذا اشتكى منه عضو تداعى له سائر الجسد بالسهر والحمى

«В любви и милосердии друг к другу верующие подобны единому организму: когда болит какой-либо его орган, то и остальное тело лихорадит и оно лишается сна».

Правильная, полноценная работа всех органов тела влияет на здоровье всего тела. Также, если члены общества будут в единстве и братских отношениях между собой, то такое общество будет процветать и развиваться.

Мусульмане должны выполнять те действия, которые увеличат братство между ними и другими людьми, остерегаясь того, что препятствует этому. Мы можем назвать следующие действия, которые увеличат чувство братства и единства между людьми:

Первое: Любить. Хаким Абай, говоря о понятии «Цветок веры», который служит показателем высшей степени духовности человека, сказал:

Творец с любовью всех людей создал

И ты Всевышнего люби сильнее себя.

Люби людей, прими как братьев.

Ведь это праведный и честный путь...

В действительности, человек, который любит Аллаха, должен любить и Его творения. По этой причине Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) придавал особое значение тому, чтобы его сподвижники обладали большой любовью друг к другу. Анас ибн Малик (да будет доволен им Аллах) передал: «Однажды, когда один человек стоял рядом с Пророком (да благословит его Аллах и приветствует), рядом с ними прошел еще один человек. Тогда человек, стоящий рядом, сказал: «О посланник Аллаха, я люблю этого человека». Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) спросил: «Сказал ли ты ему об этом?», на что тот человек сказал: «Нет». Тогда посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Сообщи ему об этом». Тот человек отправился к другому и сказал: «Воистину, я люблю тебя ради довольства Аллаха!», на что он ответил: «Пусть полюбит тебя Тот, ради Которого ты полюбил меня!»».

Любовь мусульман друг к другу должна проявляться не только на словах, но и в таких поступках, как проявление сочувствия, оказание помощи.

Второе: красивое приветствие. Как говорится «Пока не исправится приветствие, не исправится мир», приветствие может принести много пользы для увеличения любви и уважения между людьми. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал в своем хадисе:

لا تدخلوا الجنة حتى تؤمنوا، ولا تؤمنوا حتى تحابوا، أولا أدلكم على شيء إذا فعلتموه تحاببتم؟ أفشوا السلام بينكم

«Вы не войдете в Рай пока не уверуете, и не уверуете, пока не полюбите друг друга! Не указать ли вам на то, по причине чего вы полюбите друг друга? Распространяйте приветствие между собой!»

Как вы могли заметить, приветствовать словами «Ассаляму алейкум» при встрече, быть доброжелательным – призывает человека к братству. Поэтому, если при каждой встрече мы с искренностью будем здороваться друг с другом словами «Ассаляму алейкум» и «Уаалейкум ассалям», то и это увеличит братство между нами, ин шаа Аллах.

Когда мусульманин приветствует других людей, искренне выражая чувство радости от встречи с ними, он должен быть доброжелательным к ним. В хадисе Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) сказано:

تبسمك في وجه أخيك صدقة

«Улыбаться своему брату - милостыня».

Тем самым, он сказал, что улыбка и милостыня равны по награде. Подумайте, дорогие братья, если мы от всей души будем смотреть друг на друга с улыбкой, распространять приветствие и интересоваться делами, то это уже милостыня, как об этом сказал наш Пророк (мир ему и благословение Аллаха). Абу Зарр сказал, что Пророк (мир ему и благословение Аллаха) завещал:

«Никогда не относись беспечно к деяниям, которые являются хорошими. Не преуменьшай значение даже в отношении улыбки своему брату!»

Третье: называть своего брата по вере именами, которые ему нравятся. Хазрат Умар (да будет доволен им Аллах) сказал:

«Три качества, с помощью которых увеличится к тебе любовь твоего брата: приветствие при встрече с ним; усаживание его на собраниях рядом с собой, отводя и ему место; называть его именами, приятными ему».

Называть человека именами, которые нравятся ему, усиливает братство и любовь между людьми, и называть его, напротив, теми именами, которые неприятны для него, отдаляет двух людей и поселяет обиду между ними. В 11-м аяте суры «Худжурат» Всевышний Аллах сказал:

﴿ وَلَا تَنَابَزُوا بِالْأَلْقَابِ ۚ بِئْسَ الْإِسْمُ الْفُسُوقُ بَعْدَ الْإِيمَانِ ۚ ﴾

«Не давайте друг другу оскорбительных прозвищ. Дурно быть названным нечестивцем после того, как уверовал».

Ученые по тафсиру так поясняют значение данного аята: «Аят был ниспослан в отношении прозвищ, имен, которые не нравятся человеку. Если человек любит определенные имена или прозвища, тогда можно давать ему такое прозвище». Потому что известно, что Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) дал прозвище Умару - «Фарук», что означает различающий между истиной и ложью, Абу Бакру - «Сыддык», что значит «правдивый», Усману - «Зун-нурайн», «Обладатель двойного света», а также дал достойные прозвища другим сподвижникам. Следовательно, прозвище должно нравиться своему обладателю, и он должен быть не против того, чтобы его так называли. К тому же, не следует давать кому-либо прозвища, связанные с какими-либо физическими недостатками.

Четвертое: желать другим того же, чего желаешь себе.

Мусульманин должен о другом человеке, также как и о себе. Его положении, его делах. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Не уверует никто из вас, пока вы не будете желать своему брату того же, что и себе». Хаким Абай в 14-м слове-назидании сказал: «Милосердие, доброта, умение принять чужого за родного брата, желая ему благ, которые бы пожелал себе – все это веление сердца».

Пятое: разделять горе и радость. Разделять с другим человеком его радость и горе еще больше усиливает братство между людьми, способствует возникновению любви и уважения между братьями. Сообщается, что Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал:

«По отношению друг к другу верующие подобны строению, отдельные части которого поддерживают друг друга»,

после чего он переплел между собой пальцы своих рук.

Таким образом, если по причине боли в одном органе болит все остальное тело, также и мусульмане должны быть подобны единому телу в горе и радости.

Уважаемый джамаат! В нашей религии много говорится о том, что мусульмане друг другу братья, у братства есть свои награды. К примеру, если такие поклонения: как чтение намаза, соблюдение поста дарят человеку наслаждение в душе, также и братство между мусульманами дает свое ощущение духовного удовлетворения. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал:

ثلاث من كن فيه وجد بهن حلاوة الإيمان: أن يكون الله ورسوله أحب إليه مما سواهما، وأن يحب المرء لا يحبه إلا لله، وأن يكره أن يعود في الكفر بعد أن أنقذه الله منه، كما يكره أن يقذف في النار

«Сладость веры ощутит тот, кто обладает тремя качествами: кто любит Аллаха и Его посланника больше, чем все остальное, кто любит людей только ради довольства Аллаха и кто не желает возвращаться к неверию так же, как не желает быть брошенным в огонь».

В этом мире нет ничего, что подарит удовольствие больше, чем три следующие вещи: это участие в коллективных молитвах, чтение ночной молитвы-тахаджуд и встреча с людьми, с которыми у вас братские отношения».

Пусть Аллах увеличит и между нами братство и единство, поможет нам помогать друг другу в благих делах!

Пусть Всевышний Аллах убережет наш народ от болезней и дарует исцеление всем заболевшим людям, давайте делать за это дуа! Пусть Аллах примет наши намерения.

و اخر دعوانا أن الحمد لله رب العالمين

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.